

關注水情汛情

國務委員王勇赴河北看望慰問受災群眾

把受災群眾安置好保障好服务好

據新華社石家莊7月24日電 受習近平總書記、李克強總理委派，國務委員、國家減災委主任王勇代表黨中央、國務院，率國務院有關部門赴河北看望慰問受災群眾，指導受災群眾安置工作。他強調，要堅決貫徹落實習近平總書記、李克強

總理關於防汛抗災救災工作的重要講話和指示批示精神，把確保人民群眾生命安全放在首位，以更加扎實的工作、更加有力的措施，千方百計把受災群眾安置好、保障好、服务好。

24日，王勇先後深入河北邯鄲、邢

台、石家莊等地受災群眾安置點和受災村莊，詳細了解受災群眾臨時安置情況，向他們轉達黨中央、國務院的親切慰問，並現場召開會議研究部署下一步群眾安置工作。

王勇指出，做好災區群眾安置工

作，任務艱巨，責任重大。各地區、各部門要按照黨中央、國務院的部署要求，進一步採取措施妥善安置轉移受災群眾，加強統籌協調，層層落實責任，扎扎實實做好各項工作，讓受災群眾放心、安心。

邢台市市長向公眾道歉

四名幹部被停職

據新華社石家莊7月23日電 23日晚，邢台市政府召開新聞發布會。邢台市市長董曉宇表示，七里河洪水給邢台造成重大人員傷亡和財產損失，令人十分痛心，教訓深刻。首先，政府對這次短時強降雨強度之大，來勢之猛，預判不足。其次，由於多年來未發生大的洪災，各級幹部抗大洪、搶大險、救大災的應急能力不足。再次，災情統計、核實、上報不準確、不及時。

“無論面對多大的天災，作為一級黨委、政府，沒能保護好人民群眾生命財產安全，我深感內疚。”董曉宇說，“我代表市委、市政府向所有遇難者表示沉痛哀悼，向遇難、失蹤者親屬和受災群眾，向全社

會誠懇道歉。”
董曉宇表示：“我們將誠懇接受社會監督，認真吸取教訓，深刻反思，積極配合省工作組的工作。根據核實情況，該負什麼責任，就負什麼責任；該接受什麼處理，就接受什麼處理；該處理什麼人，就處理什麼人。”

另據了解，河北省委日前決定，為嚴肅工作紀律，促進工作落實，對此次防汛抗洪搶險救災中工作不力的邢台市經濟開發區黨工委书记、管委會主任段小勇，邢台市經濟開發區東汪鎮黨委书记張國偉，石家莊市交通運輸局黨組成員、總工程師何占魁，并陘縣副縣長賈彥廷，作出停職檢查決定，進行調查，分清責任，依法追責。

工作組初步認定：

七里河決堤系洪峰所致

據新華社石家莊7月24日電 記者了解到，7月22日下午，河北省委省政府工作組抵達邢台後，迅即成立災情核實組、技術分析組、綜合組三個小組，迅速研究工作方案，連夜開展工作。

工作組調閱了有關氣象資

料，實地查看了七里河河道、決堤口及上游東川口水庫等，對決口原因進行會商分析。初步認定，7月19日晚七里河決堤是由於局部強降雨形成的洪峰所致，非人為原因造成。工作組對預警通知、群眾疏散等問題正在加緊核實中。

石家莊市區大面積停水



7月24日，石家莊市裕華區一區居民從運水車取水。

受7月19日強降雨影響，石家莊市南、黃壁庄水庫上游山洪攜帶大量泥沙進入庫區，造成兩個水庫水的渾濁度大幅度升高，對石家莊市區供水造成嚴重影響，市區發生大面積停水。

記者24日下午走訪了解到，石家莊市城區部分區域供水仍未恢復正常。
新華社發

27集團軍組建救援隊奔赴井陘修建臨時公路

通往辛莊鄉唯一公路塌陷 被困群眾超2000人

據新華社石家莊7月24日電(高冰 梅世雄)應地方政府緊急請求，中組部陸軍第27集團軍某摩步旅23日清晨組建150人的救援隊，奔赴河北省井陘縣緊急修建臨時公路。

7月19日至20日，河北省井陘縣遭受特大暴雨，縣城通往辛莊鄉的唯一一條公路多處塌陷，被困群眾多達2000多人。井陘地區山多路少，塌陷的公路是辛莊鄉通往外界的唯一公路，受損距離在30公里以上。災情發生後，公路周邊村莊已停水斷電多日，村民與外界無法聯繫，水、食物等生

活物資無法送進村里，必須在河道上急造一條公路以供車輛、物資和人員進入。

救援現場，官兵人機配合、分工合作，一面通過挖掘機、推土機等工程機械破崖開路，一面走下河道徒手搬運石頭疏導河流。由於所修道路需從10多米高的土堤上開辟，工程機械操作任務重大，經過連續作業5個小時，終於修好首個事故段。截至目前，官兵已修建公路3公里，接通了最近的辛莊鄉辛莊，正以每小時100米左右的速度的向前推進。

大陸旅行團在台嚴重車禍 涉事車輛檢出汽油類成分

據新華社台北7月24日電(記者 劉剛 許雪毅)台灣桃園地檢署24日透露，檢警採集大陸旅行團嚴重車禍涉事車輛內部的殘留證物送驗，發現駕駛艙、下層行李層被燒毀的保特瓶塑膠容器里，都有汽油類成分反應。

桃園地檢署當日下午召開記者會，介紹大陸旅行團嚴重車禍原因調查的最新進展，地檢署襄閱主任檢察官王以文透露上述信息。

王以文說，採集勘驗遊覽車的證物，在駕駛艙破損的容器內殘存液體，破損塑膠容器一只、車前方門口被燒熔的地毯、下層行李箱的3個塑膠容器、駕駛艙燃燒的殘留物等，都有汽油類成分反應。

王以文表示，至於遊覽車內為何會有汽油類成分，是否容器內有汽油反應，所以才會迅速引起龐大火勢，汽油容器的來源，汽油成分與火勢的關聯性等問題，都仍待調查。

本月19日，台灣發生重大車禍火災事故，造成包括24名大陸旅客在內的26人死亡。

我國確診首例裂谷熱病例

患者在安哥拉發病 入境時病情嚴重

據新華社北京7月24日電(記者 胡浩)記者24日從國家衛生計生委了解到，我國確診一例輸入性裂谷熱病例。

這名確診患者姓沈，男，45歲，河南省人，在安哥拉務工。患者於北京時間7月14日晚在安哥拉出現發熱伴頭痛，以及全身關節痛、肌肉痛等症狀，在當地醫院治療病情未緩解，於7月21日凌晨乘飛機回國。7月21日晚，患者抵達北京，入境時病情嚴重，被送往某專科醫院隔離診治。

23日上午，北京市疾控中心對患者標本的裂谷熱核酸檢測結果為陽性。23日下午，中國疾控中心核酸復核檢測結果陽性。23日晚，國家衛計委組織專家組根據患者流行病學史、臨床表現和實驗室檢測結果，確診該病例為我國首例輸入性裂谷熱病例。

目前，該患者病情危重，正在積極治療中。專家研判認為，此次疫情傳播擴散風險較小。衛生計生部門已按照裂谷熱相關診療方案和防控要求，落實病例隔離治療、流行病學調查、風險評估、院感控制、防蚊滅蚊、環境消毒等防控措施。

裂谷熱，也稱裂谷熱病毒，是由裂谷熱病毒、也稱裂谷熱病毒引起的一種急性傳染病。該病主要影響動物，可致牲畜死亡和流產。年幼的動物病死率高。

目前已有30多個國家發現該病，主要分佈於非洲東部和南部、肯尼亞、津巴布韋、贊比亞、納米比亞、索馬里等國家。人感染裂谷熱病後症狀多較輕，少數患者可出現嚴重症狀。目前，無特異性治療方法，常採用支持療法。

航班延誤為啥不管旅客食宿?

民航局：出于安全考慮

據新華社北京7月24日電 交通運輸部日前發布《航班正常管理規定》，並將於2017年1月1日起實施。參與起草該《規定》的中國民航大學民航發展政策與法規研究中心主任劉光才記者日前接受採訪，對大家關注的問題進行解答。

《規定》公布後，引起社會公眾和輿論最大爭議的是“對於由天氣、突發事件、空中交通管制等非承運人自身原因導致的航班延誤或取消而產生系列責任問題交由消費者自己承擔”這一條。

對這一規定，劉光才表示，這個問題引起社會廣泛關注，關鍵在於我們的關注點到底是航空安全更重要還是航空賠償更重要。的確，客運合同是承運人與旅客關於承運人將旅客及其行李安全運送到目的地的約定，所以規章也表示因航空公司方面引起的航班延誤由航空公司進行賠償。

但是，諸如天氣原因，航空公司不飛的首要目的是為了保證旅客的安全，避免航空安全事件。對於不可抗力導致的航班延誤或取消，國際上均明確航空公司可不承擔相關費用。本規章的規定，可以理解為最低要求，但航空公司可以自行決定高於這個要求。

經濟專家把脈房地產市場

三四线城市去庫存 不妨建設特色小鎮

據新華社海口7月24日專電(記者 王存福)華夏新供給經濟學研究院院長賈康日前表示，目前三四线城市庫存單靠商業市場無法解決，需要全局政策杠桿配合，目前三角等地區重建設的特色小鎮將是三四线城市去庫存的一個有效途徑。

賈康在此間舉行的博鰲·21世紀房地產論壇上表示，雖然樓市庫存呈下降趨勢，但三四线城市庫存積壓，一些小城市的房子依然賣不出去，當地政府應積極推進供給側結構性改革，形成頂層規劃式的通盤設計，將某個區域建設納入到一個“規畫先行、多規合一”的整體框架，同時充分調動市場主體的積極性。

對於人口流入緩慢甚至人口淨流出的小城市，特色小鎮、宜居小鎮建設將成為化解庫存的一個良方，賈康說，這種特色規劃有三大益處，一是可以成為當地居民明顯提升生活質量的去處；二是可以結合目前提倡的農民工去庫存大環境，為部分農民工提供住所；三是能夠吸引周邊城市改善人群前來置業投資。

感動!

撲進火海奮不顧身救鄰居 河南英雄王鋒獲3萬元救助

據新華社鄭州7月24日專電(記者 李麗靜)記者24日從河南省慈善總會了解到，他們啓用重點救助項目基金，為南陽“火海救人”英雄王鋒送去3萬元救助款。

王鋒是南陽市方城縣廣陽鎮人，2015年7月開始租住在南陽市西華村一棟三層民宅中。今年5月18日1時許，該樓一樓公共大廳突發大火。王鋒奮不顧身撲進火海，先後救出6名住戶。同時，想方設法叫醒其他熟睡中的住戶。王鋒在火海中3個來回，被燒成“炭人”，鄰居無一人受傷。

王鋒舍身救人的壯舉感動了許多人，近日，河南省慈善總會和南陽市慈善總會的代代表也趕到解放軍304醫院，看望慰問正在接受治療的王鋒及其家人，並送去3萬元救助款。

貼心!

包菜冬瓜土豆每斤不超1元 武漢延長蔬菜限價銷售期限

據新華社武漢7月24日電(李勁峰 朱婉琪)受前期連續多輪強降雨導致大面積蔬菜基地受災、菜價上漲影響，武漢市農委決定將限價銷售的“1元菜”銷售期限延長至8月1日。

為保證菜籃子保供穩價，武漢市從7月13日啟動蔬菜“補貼限價銷售”，在150個超市實行限價銷售，限價品種每斤不高于1元。

據武漢市農委介紹，截至22日，武漢市包菜、土豆、白萝卜、冬瓜4個品種蔬菜“限價銷售”銷售量達到419.6萬公斤。監測數據顯示，受蔬菜品種“限價銷售”影響，武漢蔬菜零售價格呈現止漲下降的趨勢。

6月份以來，武漢市遭受多輪特大強降雨，導致農田受漬，30多萬畝在園蔬菜絕收，供應短缺造成菜價上漲。武漢市農業部門組織江夏、黃陂、蔡甸等縣區搶種10萬畝蔬菜。其中4萬畝快生菜將於7月底陸續上市。

荒唐!

為讓孩子上重點被騙850萬 朔州一家長望子成龍昏了頭

據新華社太原7月24日電(記者 胡靖國 孫亮全)為讓孩子上重點大學，山西朔州一家長被詐騙850萬元。日前，朔州市公安局偵破這起詐騙案，抓獲犯罪嫌疑王某。

3月25日，朔州市公安局接到朔州城區居民曹某報案稱，其被王某以幫其兒子上大學為名，詐騙現金850萬元。

接報後，警方立即成立專案組，全力展開偵破。專案民警逐步掌握了嫌疑人王某的犯罪證據及行踪軌跡後，於6月30日在廣州市越秀區某休閑中心將王某抓獲。

經查，2012年9月至2016年3月期間，王某以為曹某兒子上某重點大學提供幫助為名，分多次騙取曹某現金850萬元。目前，犯罪嫌疑王某已被依法刑拘，案件正在進一步偵辦中。



7月24日，武漢楚河漢街通過噴霧降溫消暑。當日，湖北省武漢中心氣象台發布高溫橙色預警信號：十堰、襄陽、宜昌、荊州、武漢、孝感、黃岡、黃石等地24日白天最高氣溫達37攝氏度以上，局部達40攝氏度。
新華社發

專家釋疑：“多”出1秒從何而來

新華社天津7月24日電(記者 周潤健)幸福的時刻“哪怕只多一秒”也好。這一願望真的將在格林尼治時間2016年12月31日23時59分之後，通過增加閏秒而實現。由於北京處於東八區，中國將會在2017年1月1日出現07:59:60的特殊現象。

為什麼要增加1秒?天文專家介紹說，為了確定時間，世界上有兩種時間計量系統：基於地球自轉得出的“世界時”和基於原子振盪周期確定的“原子時”。由於地球自轉的不均勻性和長期變慢性，兩種時間尺度對秒的測量方法不同，隨着時間的推移，這兩個時間系統之間就會出現差異，所以有了“協調世界時”的概念。“協調世界時”以原子時秒長為

基礎，在時刻上盡量接近於世界時。1972年，國際計量大會決定，當“世界時”與“原子時”之間時刻相差超過0.9秒時，就在協調世界時上加上或減去1秒(正閏秒或負閏秒)，以盡量接近世界時，這就是閏秒。

中國天文學會會員、天津市天文學會理事史志成表示：“閏秒是世界的統一行動。地處東八區的中國(北京)時間將在2017年1月1日早8時增加1秒，屆時全國的鐘表將‘調慢’一秒鐘。”

天文專家同時也表示，近些年來，關於閏秒是否有存在的價值，能否取消閏秒的爭議一直備受關注。就目前的形勢來判斷，取消閏秒是大勢所趨。

今年最后一分鐘全球“多”一秒



中國

2017年1月1日

07:59:60

閏秒是世界的統一行動 地處東八區的中國(北京)時間將在2017年1月1日早8時增加1秒 屆時全國的鐘表將‘調慢’一秒鐘

新華社記者 王永卓 編制